

我市召开水果冬季生产管理暨果园薇甘菊治理现场会

■记者 张伍 通讯员 许红

本报讯 为切实提高我市水 果冬季生产管理水平,抓好果园 薇甘菊防治工作,持续做好"土 特产"文章,日前,由茂名市农业 农村局主办,茂名市水果产业发 展中心承办的茂名市水果冬季 生产管理现场会暨果园薇甘菊 治理工作会议,在高州市分界镇 召开,为明年我市水果增产增收 打好基础。

会前,与会人员分别前往高

建和果蔬专业合作社荔枝种植 基地、茂名市众润农业科技有限 公司荔枝种植园进行实地参观, 并就冬季果园管理、冬梢处理办 法以及病虫害防治等方面存在 的突出问题进行学习交流。

会上,市气象台专家作了今 冬明春气象情况分析预测;高州 市平山镇、沙田镇,电白区林头 镇作了典型发言;各地农业农村 局汇报了工作情况。

水果生产管理关乎我市水

市水果生产管理工作总体良好, 但也存在一些突出问题,比如部 分果园荔枝萌发冬梢,果园清园 不够彻底,薇甘菊漫延危害比较 严重等情况,这些问题如果不能 及时处理好、解决好,将影响我 市明年的荔枝产量和质量。特 别是高州根子镇、分界镇以及国 家荔枝种质资源圃、中国荔枝博 览馆等荔枝核心区内更需要落 实防控措施。

"薇甘菊的治理并不发杂。

工把它们都扒拉下来;而对于 长在地面上的则可以选择用除 草机来清理,连续处理三四次 后就能有效控制住。"国家荔枝 龙眼产业体系首席科学家陈厚 彬表示,薇甘菊是外来入侵植 物,近年来蔓延迅速,对农业 发展造成了极大危害。经有关 部门巡查发现,我市果园薇甘 菊发生情况较为多。

另外, 陈厚彬还分享了如 何控制荔枝的"冬梢"问题。

他说道:"在粤西地区,11月中 下旬长出来的嫩梢通常称之为 "冬梢"。若不及时控制荔枝的 "冬梢",来年荔枝的产量会受 到一定影响。对于已经转绿的 荔枝树,建议使用生长调节剂 来加快其转绿、老熟、积累光 合产物,从而让它接受低温诱 导,明年能成花。若是遇到已 经长出来的嫩梢(嫩叶),建议 使用杀梢剂将嫩梢(嫩叶)杀 掉,从而让底下的枝叶能接受 低温诱导。







高州市光铭鸭肠粉

从舌尖到心间 24小时不打烊的宝藏美食店

■记者 杨珮珮

本报讯 在高州市潘州街道光明路, 有家24小时不打烊的宝藏美食店——高 州市光铭鸭肠粉。这家店不仅留住了本 地美食的根和魂,也让晚归的食客感受 到从舌尖到心间的温暖。尤其是忙碌了 一天后,当您特别想来一碗热腾腾的汤 粉时,这家一直亮着灯的小馆子可能会 给您意想不到的惊喜……

走进高州市光铭鸭肠粉,可以感觉 到店内环境宽敞整洁。食客以周边居 民、周边学校学生和上班族为主,主打 平价亲民。一碗铺着鸭肠的汤粉7元 起,分量足、汤头浓。除了招牌鸭肠粉 外,还有烧鸭、叉烧、快餐等可供选 择。老板娘介绍,许多食客吃着吃着就 成了回头客,"量大、实惠"是他们常 常给出的评价

若第一次来高州市光铭鸭肠粉,鸭 肠粉是首选。据老板娘介绍,鸭肠粉是 高州特色美食之一。店铺创始人由于太 喜欢吃鸭肠粉, 所以决定开一家让群 众喜爱的鸭肠粉店。为了让鸭肠干净 又爽脆, 创始人反复琢磨和调试配 方,终于找到了方法。老板娘表示: "我们每天都去市场采购新鲜鸭肠,清 完杂质,就用流动的水持续冲洗数小 时,以此保证鸭肠的干干净净,大家吃 得开心又放心。

不仅是鸭肠,汤底也饱含创始人的 用心。该店用新鲜的鸡架和猪骨来熬





汤,鲜香且清新。舀一勺浓汤、烫几片生 菜叶、夹一把鸭肠,再放上几块猪血和滴 一点本地米酒,一碗热气氤氲的鸭肠粉 诱人至极。先尝鸭肠,人嘴那刻,立马感 叹:"脆,嫩,爽!"迫不及待嗦一口粉,滑 溜溜的口感让人越嗦越过瘾。最后喝 啖汤,浓郁的鲜美在唇齿间漫游,妙哉。

店里的烧鸭,也深得食客们的青 睐。几只色泽发亮的烧鸭挂在档口,光 是看着就食欲满满。店员取下烧鸭,从 烧鸭中间划一口子,流出满满的汁水。 店员利落地将烧鸭切好分块,均匀地淋 上酱汁,香味窜上脑门,即刻上头。焦糖 色的外皮下是肉质紧实的鸭肉,一口咬



下,脆薄皮香和爆汁肉香在嘴里横冲直 一个词:地道!

高州市光铭鸭肠粉恰逢学校周边, 许多学生常常来店里觅食。老板娘骄傲 道:"我们'光铭牌'的叉烧,是学生党的 最爱。许多家长跟我说,每次送餐问孩 子想吃什么,他们都说要吃我们店的叉 烧。"该店的厚肉蜜汁叉烧,肥瘦相宜,软 嫩多汁,真叫人欲罢不能。这份难以复 制的好味道,或许就是人们对"光铭牌" 叉烧情有独钟的原因吧。

24小时不打烊,使得高州市光铭鸭 肠粉成了许多人的深夜食堂。食客梁先 生喜欢跟朋友们骑着摩托车逛大城小

巷,他说:"如果想在深夜想吃上一些温 暖的食物,找光铭鸭肠粉就对了。夜里 饥饿时, 嗦上一碗热乎乎的鸭肠粉, 心与 胃仿佛都找到了归属,非常满足。

店铺地址:

高州市光铭鸭肠粉旗舰店:高州市 光明路88号

高州市光铭鸭肠粉第1分店:高州市 天子路14号

高州市光铭鸭肠粉第2分店:高州市

南湖路43号北向临街商铺 联系电话:

13535933807 杜小姐 13542340800 董先生

长岐镇

做好源头治理和 矛盾纠纷化解工作

■记者 周燕红

本报讯 为坚持践行新时代"枫桥经 验",化州市长岐镇结合"千名信访干部千镇 行解民忧"活动,聚焦"三张清单",及时化解 群众信访问题和矛盾纠纷,更好维护群众的 合法权益,促进长岐镇社会平安和谐稳定。

坚持"一边排查、一边化解"的工作原 则,联系市挂点信访干部,组织镇、村(社 区)干部,通过进村人户和走访接访的形 式,广泛开展矛盾纠纷排查,及时发现引 发矛盾纠纷的苗头性、倾向性信息,密切 留意动态,实行"日核查,周反馈"工作机 制,建立信访工作台账,做到底数清、情况 明;充分发挥镇、村两级人民调解委员会 贴近群众、熟悉民情的优势,通过协商、调 解等方式,及时解决群众的实际问题,确 保矛盾纠纷发现在早,化解在小。

坚持每周星期一召开信访工作例会 由镇信访干部对现有信访案件进行逐个 梳理研究,分析研判解决办法,做到一案 一策,对症下药。同时,落实领导干部包 案化解机制,压实包案化解责任,加强与 信访人谈心谈话,针对其信访诉求,逐个 解释回复,做到案件真化解,群众真满意, 不断夯实平安建设基层基础。

电城镇

多形式开展禁毒宣传活动

■记者 张伍 通讯员 潘伟清 彭春有

本报讯 禁毒工作,从娃娃抓起! 12月 9日上午,茂名市滨海新区电城镇联合子和 画馆、广州度岸画室举办了一场别开生面 的禁毒宣传活动。该活动以"石情画意,书 写禁毒"为主题,用滨海小镇特有的贝壳、 石头为载体,引导小朋友结合禁毒主题进 行创作,取得了非常好的宣传效果。

此次活动吸引了来自不同学校的20 余位小学生参加。活动现场,禁毒社工首 先向小朋友们分发禁毒小册子和讲解禁 毒相关知识,然后引导小朋友在形态不

一、花纹多变的贝壳、石头里挑选自己喜 欢的品样,最后让小朋友发挥创意,在上 面绘制有关禁毒知识的图案。

"这次活动很新鲜,我从来没有在石头上 绘过画。"一位三年级小朋友端着手中略有 "份量"的作品,笑着说:"我要把它放在床头, 让它每天提醒我要珍爱生命、远离毒品。

据了解,今年以来,该镇采取多种形 式,大造禁毒斗争声势。通过召开"禁种 铲毒"动员大会和重点整治毒品誓师大 会,吹响了人民禁毒战争冲锋号。利用广 播、宣传标语、"两微"等多种形式强化禁 毒宣传教育,常态化开展"进学校""进场 所""进单位""进社区""进农村""进家庭" 宣传活动700多场,营造了人人知晓、人人 参与的禁毒工作氛围。

电城镇相关负责人表示,这样富有本地 特色的禁毒宣传活动几乎每周都有开展。 下一步,电城镇将举办更多的特色宣传活 动,吸引更多的群众参与其中,亲身感受, 直观了解。

广告



"金池饼业""顶上佳"

茂名市第九届全民健身徒步节



茂南区·油城墟 高州市·高凉墟 徒步活动冠名





信宜市·窦州墟



电白区·沙垌香街 徒步活动冠名

指导单位:中共茂名市委宣传部



化州市·橘州墟 徒步活动冠名





主办单位:中共茂名市直属机关工作委员会 茂名市文化广电旅游体育局 茂名日报社

茂名市茂南区人民政府 茂名市电白区人民政府 高州市人民政府 信宜市人民政府 化州市人民政府

支持单位:中国人民财产保险股份有限公司茂名市分公司 画景(碱性)天然矿泉水 广东省化州市建筑工程总公司中山分公司

